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1. Solvens II
Esko Kivisaari (Finland) rapporterade att ett  telefonmöte den 25/8 med Solvency II Project team (SPT) ska diskutera utestående frågor avseende dokumentet Terms of Reference. Han hänvisade också till EIOPA:s rapportpaket med vägledning om XBRL taxonomi, och del 2 av SII tekniska standarder och riktlinjer. Se punkt 5 nedan (Möte med EIOPA) för mer info.

2. Lågränteläget
Esko tog upp den enkät som skickats ut till medlemsföreningarna - en kopia skickas med i dessa anteckningar avseende sammanfattning och analys av de svar som fåtts. EIOPA har välkomnat undersökningen och hoppas på den andra etappen med en fördjupning inom detta område,  avseende garanterad ränta och försäkringstagarnas beteenden.

3. Långsiktiga infrastrukturinvesteringar
Esko tog upp EIOPAs senaste samrådsdokument om identifiering och kalibrering av riskkategorier inom infrastrukturinvesteringar  och AAEs svar. EIOPA har bett om ett klargörande från AAE på en punkt i vårt svar. AAE kommer att vara representerade vid ett möte med EIOPA den 4 september, och det kommer att bli ytterligare diskussion om detta ämne vid det kommande mötet i Bukarest. Esko konstaterade att det finns press på kommissionen att vidta åtgärder på infrastrukturinvesteringar.


4. Capital Market Union (CMU)
Inget nytt att rapportera. Esko påpekade att CMU är sammankopplad med infrastuktur i kommissionens agenda.

5. Info från möte med EIOPA 1 juli
Försäkringspunkter från agendan:
· Solvency II utestående frågor
· Stresstester som är anpassade till försäkring (nu alltför bankorienterade)
· Lågränteläget och utmaningen för livbolag
· Investeringar i infrastuktur
· Global ICS
· IBER
Anteckningar från mötet finns bifogat till anteckningarna.

6. Age and Disability Directive
Tony O´Riordan rapporterade att inget nytt hade hänt inom detta område. Vi fortsätter att bevaka.

7. ESAP och EAN angående ORSA
Esko rapporterade att den första Exposure Draft of ESAP3 nästan är klar för publicering. EAN ska diskuteras i kommitten på kommande möte i Bukarest.
Ytterligare medlem till arbetsgruppen blir Lauri Saraste. 

8. Insurance Block Exemption Regulation
Tony rapporterade att kommissionen nyligen hade utfärdat ett anbudsförfarande för att studera hur IBER fungerar och hur man ska gå vidare med det. Men inga anbud har lämnats - Tony föreslog att förfrågan var alltför detaljerad och omfattande. Kommissionen behöver revidera den. Det finns inget ytterligare AAE-engagemang för tillfället.

9. Big data och cyber risk
Inget nytt har hänt under sommaren. Petra Wildermann ska presentera ”Cyber risks and it´s Insurability” inför General Assembly i Bukarest, 25 september.

10. Stochastic reserving
Kartina Thomson refererade till en artikel (ett “paper”) om stokastiska reserveringstekniker från Institute and Faculty of Actuaries. Hon kommer att göra en presentation av dokumentet på kommitténs möte i Bukarest.
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